16 Reunido 16: 15/JUN/2021

16.1 Reunioes passadas

| , ¥ -
 tipos: int, str, float, bool, NoneType (]]
« comandos de.?elegéo: if, if-else, if-elif-else f\:f
« comandos de repeticao while <
+ funcoes permitem quebra uma tarefa em tarefas menores

+ funcgoes permitem darmos nome a um conjunto de comandos

+ funcoes eliminam trechos semelhantes de cédigo
« funcoes permitem testar mais facilmente componentes de um programa

« fungoes bem projetadas podem ser usadas por varios programas (Aguardem!)
o modulos: import math  math.sqrt(x)
« float X int X aproximacoes



16.2 Hoje

-

Figure 1: Fonte: Herbert José de Souza (Henfil)
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16.3 Exercicio: sequéncizli invertida
w L
- N - .
_%_OSG uma sequencla COINl I NUINETros reais,

imprimi-los na ordem inversa a da leitura.
—  pwi()
Exemplo
VI
Digite n: [ -

Digite um numero:

/

Se o0g valors hdo$

Digite um numero:
Digite um numero:

=
€

Digite um numero:
Digite um numero:
Digite um numero:
Digite um numero:
Digite um numero:

O© 00 N O O W N =

Digite um numero:
Digite um numero: 10 /

Sequéncia invertida:
10.0 9.0 8.0 7.0 6.0 5.0 4.0 3.0 2.0 1.0




Figure 2: Fonte: Dreamstime.com



Solucao

# Programa principal
def main():

11

Programa que LE um inteiro n > 0 e uma sequéncia
com n numeros reais e IMPRIME os numero na ordem

inversa a da lerttura.

rr

n = int(input("Digite n: ")) vJQAVD

1st = [] # lista wazia

i=20
while i < n:
x = int(input('"Digite um nimero: "))

1st = 1st + [x] @ CONCO \,(\{\& (® ND\(O

i=1+1

print ("Sequéncia invertida: ") R
i =n-1 |Y\aV~CiS> ‘PJ(»ATB

while i >= 0: <
print (f"{1st(i]} ",(55%532})
Pi=i- I (ORI AV N
print () # muda de linha
R Mym gL
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16.4 Exercicio: frequéncias

Dados@e uma sequéncia com n nimeros inteiros entre O &
calcular o nimero de ocorréncias da cada valor. \s=
Exemplo
Digite o tamanho da sequéncia: @ &~ JOM0000° _
Digite o lo. valor: f;ﬁqf
Digite o 2o0. valor:
Digite o 3o0. valor:
Digite o 4o0. valor:
Digite o 5o0. valor:
Digite o 6o. valor:
Digite o 7o. valor:
Digite o 8o. valor:
Digite o 90. valor:
Digite o 10o. valor:
IARESD  (enpales °
no. \ frequéncias
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Solucao

def main():
Programa que LE um inteiro n e uma sequéncia
de i1nteiros entre 0 e 36 e IMPRIME o mnumero %m
de ocorréncias (frequéncia) de cada valor. ‘ lel
freq : T %

Quha ma N

# leta o tamanho da sequéncia

-

- while & 3T
freq += o)

= int(input("Digite o tamanho da sequéncia: "))( +~-|

n
\ma}g Ohon AR
# crie uma lista para as ocorréncias [0..36 0‘1
L

-1 00,
freq = [0]*37 # crie uma lista < N Q /F\?% t&_//'_f_\/

@@s N0 wano G0 [o) Do)+ +- Yo 3} oS
i=0 e~ —

@ while i < n: 37 R k_m’,no»o a & Wow
valor = int(input(f"Digite o. valor: "))

freq[] += 1
i += 1 W6, \m\gr OV \’y\m

|
¢ v
print('@ no. frequéncias ") QDO\Q,"\QI\'
while i < 37: M/’ 5\){8 w1 1 23
print(:" {12}  {freqlil:6}") G _1£2
i+=1 .
2 opus PN U\ A &
- A ARt
if __name__ == "_main_ "



Exemplo: versao de luxe

Digite o tamanho da sequéncia: 10
Digite o lo. valor: 1
Digite o 20. valor: 2
Digite o 3o. valor: 3
Digite o 4o0. valor: 17
Digite o 5o0. valor: 27
Digite o 6o. valor: 36
Digite o 7o0. valor: 3
Digite o 8o. valor: 1
Digite o 90. valor: O
Digite o 10o. valor: 17
no. frequéncias
0 1
1 2
2 1
3 2
17 2
27 1
36 1

Frequéncia zero: 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 18,
19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35
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Solucao

def main():
17
Programa que lé um inteiro n e uma sequéncia
de inteiros entre O e 36 e imprime o numero
de ocorréncias (frequéncia) de cada valor.

11

# leta o tamnho da sequéncia
n = int(input("Digite o tamanho da sequéncia: "))

# crie uma lista para as ocorréncias [0..36]
freq = [0]*37 # crie uma lista

i=20

while i1 < n:
valor = int(input(f"Digite o {i+l}o. valor: "))
freqlvalor] += 1

i+=1
print ("\n no. frequéncias " .
treq_zero - 04— ligkn d valaws (om freg ek Ua O
i=20
while i < 37:
o NWO

if freql[i] > 0O:

print (£f" {i:2} {freqli] :6}")
else:

freq zero += [i]

P =1 NNOO

if len(freq zero) > O:
print ("Frequéncia zero: ", end="")
k = len(freq_zero)
print (f"{freq zero[0]}", end="")



s

while i < k: L/
print (f", {freq_zero@ ', end=""
i+=1 \’“—{)< W\ Q
print() # pula linha NAR f‘(Y\\)()a AO\\\\\'\OV
# ______________________________________________________
if name == " main "



16.5 Sobre listas wum 0 Visvezadel

Computer Science Circles Homepage | Contact Us

g
1 uma_lst (10, 20, 30, 40] Frames opjects \ /é_. ( i " (8

N “Q}{ 2 outra lst = ["old", 2.0, 5, [10, 20]1] Global frame list
0 1 3
. -
?\'\ 3 st vazia = [] uma_lst |e 10 | 20 T20 | 40
Edit code e i L
N Ist_vazia L list list
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‘ ogram terminate@ Last >> I |+\ N\O ola |20 | 5 Cli)
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VO\' ) Generate URL

To share this visualization, click the '‘Generate URL' button above and share that URL. You can use it to share with others or report
abug.

For more information about this tool (including Python 2 usage), visit www.pythontutor.com.

Original tool © 2010-2013 Philip Guo. This version by CS Circles.

Uma lista em Python ¢ uma sequéncia ou colecao ordenada
de valores de qualquer tipo.

[10, 20, 30, 40]
o L x



Nasce uma estrela

Existem varias maneiras de criarmos uma lista.
A maneira simple é envolver os elementos da
lista por colchetes ([ e ]).

In [1]: uma 1lst = [10, 20, 30, 40]

In [2]: uma_lst Fod&sﬁﬁv

Out[2]: [10, 20, 30, 40] /

In [3]: outra 1lst = ["ola", 2.0, 5, ([10, 20]

In [4]: outra lst
Out[4]: ['olda', 2.0, 5, [10, 20]1]

o nsod \
1st_vazia = [] T qdo\ﬂ\do \fGJW\OQ CBY\QXWU\ '

In [6]: lst_vazia O QNG*1k

OQut [6]: []

In [5]:

Comprimento

A fun(;éetoma o comprimento de uma lista, o nimero de elementos na

lista.
In [5]: print(len(uma_lst))
4

In [6]: len(uma 1st)
Out[6]: 4

In [7]: len(outra_lst)
Out[7]: 4

In [8]: len(lst_vazia)
Out[8]: O



Acessar elementos
Cada valor na lista ¢ identificado por um indice.
Para acessar um elemento de uma lista usamos o operador de indexacao [].

A expressao dentro dos conchetes especifica o indice.
O indice do primeiro elemento ¢ 0. O indice do ltimo elemento ¢ len(1st)-1.

Indices negativos indicarao elementos da direita para a esquerda ao invés de da esquerda

para a direita. -
6, 12 3 4 § &

In [9]: numeros = [17, 123, 87, 34, 66, 8398, 44]

Gz M(MW\/L

In [10]: print(numeros[2])
87
9§ =L

In [11]: numeros

Qut[11]: 123
In [12]: nmneros@/’) H—mm\ \/\/\j\e &Q M“OMM@
Qut[12]: 8398 Ao

In [13]: numeros[len(numeros)-1]
OQut[13]: 44

In [14]: uma 1st = [3, 67, "gato", [56, 57, "cachorro"]l, [ ], 3

In [15]: print(uma_1lst[2] [0])
g

In [16]: uma 1st[2][0]
OQut[i6]: 'g'

In [17]: uma 1st = [ [4, [True, False], 6, 8], [888, 999] ]

In [18]: uma 1st[0]



OQut[18]: [4, [True, False], 6, 8]

P MWHENWIS
16.5.1 Comcatena(;()es@e@r
. MWD ¢
O operador + concatena duas listas —
- 0
n [19]: uma 1st = [10, 20, 30, 40] ,,f,\agf 3H o)

In [20]: outra 1st = ['oi', True, None]
In [21]: 1st nova = uma_lst + outra_lst

In [22]: 1lst _nova
Qut[22]: [10, 20, 30, 40, 'oi', True, None]

O operador * repete a concatenacao de uma lista um dado nimero inteiro de vezes
In [26]: 1st_zeros = [0] = 5 # [0] + [0] + [0] + [0] + [0]

In [27]: 1lst_zeros
Out[27]: [0, O, O, O, O]



